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Разпространява

се безплатно

ЧЕСТИТ 1 ЮНИ!
Мили деца,
С удоволствие и радост Ви поздравявам с Вашия празник - 1 юни!
Отправям своите най-сърдечни пожелания към всички Вас за щастли-

во и незабравимо детство, изпълнено със смях, безгрижни слънчеви дни и 
безброй приятелства.

Знам, че много често всички Вие ни радвате и ни правите горди със своя 
талант, постижения и успехи в училище, на състезания и конкурси, в дел-
ник и празник.

Бъдете здрави, усмихнати и не бързайте да се прощавате с детство-
то. Използвайте всеки свободен миг от ваканцията за игра и почивка.

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК!

				    Станимир Петков - кмет на Община Угърчин

Реновираната детска градина в Угърчин

Повече на стр. 3

Честит Първи юни, мили малки приятели от община Угърчин!
Бъдете здрави и вярвайте, че най-хубавото тепърва предстои!
Прегръщам ви с обещание да се видим на фестивала „Вярвай в чудеса“ 

през лятото в Угърчин. Ваша фея на приказките Милена.

ФАНТАСТИЧНА  ИСТОРИЯ
от Милена Димова

Живееше си някога един
огромно сладък динозавър.
Навярно той да беше син
на съществувал бронтозавър.

Не знам, не се вълнувам от това
по-важно е история да стане.
Ядеше си на воля той трева,
накрая нищичко и не остана.

Тогава този динозавър мил
качи се във един вагон с прасета:
- О, извинете да не съм сгрешил?
- Но, моля ви се, останете!

Пътува този странен екземпляр
през много континенти и страни,
накрая все пак той пристигна цял
и във музея се установи.

А там до други експонати
го настаниха някак си във ъгъла
и станаха си те приятели,
дали пък малко не послъгвам?!

- Милена, динозаври всъщност няма,
но правилно в музея ти го прати.
Историята ти май, че е измама
и здравата ще си изпатиш.

- Ех, възрастните хич не ме разбират
децата знаят, че това е стихче-смешка!
Щом те умеят с мен да фантазират
наред е всичко тук и няма грешка.

Скъпи абитуриенти! 
Изтъркули се времето, определено ни да бъдем заедно… 
Пътят извървяхме стъпка по стъпка. Учехме се взаимно: аз учих вас, а 

вие - мен. 
И както всяко дълго пътуване, така и нашето започна. Вие направихте 

първата крачка, сега ви остава да извървите дългия път…
Знам, че сте подготвени за него, но въпреки това ви напомням да не 

забравите да си вземете най-необходимите неща:
Любопитството, смелостта, търпението, приятелството, обичта и 

разбира се усмивката! 
Вярвайте, защото вярата е сила! 
Мечтайте, защото човек е такъв, каквито са мечтите му! 
Хвърляйте хляб зад себе си, за да намерите пред себе си!
А ако някой ден имате нужда от приятел, аз винаги ще бъда насреща!
На добър час! 
				    Наталия Груева
				    класен ръководител на XII клас
				    при СУ „Св. св. Кирил и Методий“ - гр. Угърчин
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Нови два случая с COVID 19 в областта
Потвърдени са нови два слу-

чая на COVID 19 в област Ловеч, 
с което общият брой на случаите 
в областта става 5. Предприети 
са незабавни мерки за устано-
вяване на контактните на двата 
случая и поставянето им под 
карантина с цел недопускане 
разпространението на заболя-
ването.

Единият случай е на общо-
практикуващ лекар в Троян с оп-
лаквания от болки в гърлото от 
2-3 дни, без температура и ка-
шлица, без други симптоми. Ле-
карят е поставен под карантина 
за 28 дни в домашна изолация и 
лечение. Контактните са трима, 
две медицински сестри, които 
са с отрицателен резултат и син, 
който ще бъде изследван днес. 
Контактните са поставени под 
карантина за 14 дни. Лекарят и 
медицинските сестри в кабине-
та работят с лични предпазни 
средства от началото на епиде-
мията, извършва се учестена де-
зинфекция в практиката, което 
е установено при извършените 
от РЗИ проверки. Не може да се 
твърди със сигурност, че лекарят 
се е заразил от пациенти, зара-
зяването е възможно и извън 
работното място, още повече, 
че медицинските стестри, рабо-
тещи в кабинета в ежедневните 
си контакти с лекаря са с отрица-
телен резултат.

Вторият положителен случай 
е на социален работник от Ло-
веч. Лицето е без оплаквания, 
резултатът е установен при из-
следването на 59 служители на 

община Ловеч и доброволци, 
които са взели активно участие 
при обслужването на граждани 
под карантина или възрастни 
лица, нуждаещи се от помощ 
в дните на социална изолация 
- работещи в социален патро-
наж и обслужвали граждани по 
домовете. Лицето е поставено 
под карантина за 28 дни в дома. 
Установените контактни лица са 
4, всички са обхванати с изслед-
вания и са поставени под каран-
тина за 14 дни.

Амбулаторният болен под 
карантина (като завърнал се от 
чужбина) с леки оплаквания е с 
отрицателен резултат.

Контактните от семейството 
на хоспитализираният болен в 
СБАЛББ Троян на 20 май, също 
са с отрицателен резултат, но са 
под 14-дневна карантина като 

контактни на потвърден случай.
Активното издирване на без-

симптомни заразоносители ще 
продължи във всички общини, 
защото считаме, че навремен-
ното установяване и изолира-
нето им допринася за ограни-
чаване разпространяването на 
вируса сред хората.

Независимо от разхлабването 
на ограничителните мерки, ко-
ронавирусът е сред нас и всички 
ние трябва да бъдем внимател-
ни, като спазваме физическа 
дистанция, носим предпазни 
маски в затворени помещения и 
в близък контакт с хора, спазва-
ме лична хигиена като често из-
миваме ръцете си с топла вода 
и сапун, а когато това е невъз-
можно, често дезинфекцираме 
ръцете си с подходящ дезинфек-
тант.

Сирените на 2 юни ще вият и тренировъчно
Сирените на 2 юни, които по 

традиция вият в памет на Ботев 
и загиналите за Свободата на 
България, тази година ще рабо-
тят и тренировъчно. В своя запо-
вед областният управител Ваня 
Събчева разпореди от 11:40 до 
12:30 часа на 2 юни 2020 г. да се 
проведе тренировка по оповес-
тяване със сиренната система 
на област Ловеч. Задействане-
то на системата ще се извърши 
централизирано от 12:00 часа в 
продължение на 2 минути. При 

отказ на централизираното за-
действане на сиренната система 
по места, тя да се задейства ръч-
но от блок управление на сирен-
но-оповестителната система в 
дежурните стаи на областния и 
общинските съвети за сигурност.

За организирано провежда-
не на тренировката кметовете 
на общини следва да следят за 
получаването на сигналите, нор-
малното сработване на сирени-
те на територията на общината; 
да уведомят населението, за да 

няма излишен стрес, а отговор-
ниците на ръчните и електроме-
ханичните сирени с местно за-
пускане да ги задействат в 12:00 
ч. с периодично прекъсване в 
продължение на 2 минути.

Учебният сигнал „Отбой от 
въздушна опасност“ да бъде 
предаден само по електронен 
път в интервала от 12:02 до 
12:07 ч. без да бъде пускан на 
сиренната система.

Пресцентър
на Областнен управител

20 души работят като домашни помощници
по Националната програма „Предоставяне

на грижи в домашна среда“ в Угърчин

В Община Угърчин е започ-
нало реализирането на дейнос-
ти по Националната програма 
„Предоставяне на грижи в до-
машна среда“, съобщават от 
местната администрация.

Назначени са 20 лица като 
домашни помощници. Те ще 
предоставят персонална грижа 
в домашна среда, насочена към 
подпомагане на ежедневните 
потребности за самообслуж-
ване на 30 потребители в насе-
лените места - град Угърчин  и 
селата Каленик, Орляне, Микре 

и Сопот.
Програмата е насочена към 

осигуряване на заетост на без-
работни лица като домашни 
помощници за предоставяне 
на персонална грижа в домаш-
на среда на хора с определени 
от 80 до 89,99 на сто степен на 
трайно намалена работоспособ-
ност или увреждане с право на 
чужда помощ, както и хора над 
65-годишна възраст в невъз-
можност за самообслужване, 
които не са освидетелствани по 
съответния ред от органите на 

медицинската експертиза в Ре-
публика България.

Дейностите се реализират по 
Националната програма „Пре-
доставяне на грижи в домашна 
среда“, съгласно сключен до-
говор с Агенцията по заетостта 
чрез Дирекцията „Бюро по тру-
да“ в град Луковит. Договорът 
и двата подписани анекса към 
него е на приблизителна стой-
ност 92 000 лева и е със срок  до 
31 декември 2020 година.

Община Угърчин

КРИМИ
Служители на РУ Угърчин 

съвместно с представители 
на ОДБХ-Ловеч са извършили 
проверка на пазара в с.Кирчево 
и 4 търговски обекти в селото. 
В резултат на проверките са 
изготвени общо 10 конста-

тивни протоколи и 4 форму-
ляри с предписания към тър-
говците, констатирани са и 2 
нарушения, за които предстои 
съставяне на актове за адми-
нистративно нарушение от 
представителите на ОДБХ.

Служители на РУ Угърчин 
след проведени оперативно 
издирвателни мероприятия 
са установили и задържали 

за срок от 24 часа 16-годишен 
местен жител по подозрение, 
че в нощта на 12 срещу 13 май 
от частен дом в селото е от-
нел сумата от 2000 лева. По 
случая е образувано досъдеб-
но производство и работата 
продължават служители на РУ 
Угърчин.

Пресцентър
ОДМВР - Ловеч

Община Угърчин стартира проект
„Патронажна грижа за възрастни хора и 

лица с увреждания - Компонент 3“
От 01 май 2020 г. в община 

Угърчин стартира Проект „Па-
тронажна грижа на възрастни 
хора и лица с увреждания в об-
щина Угърчин“ по процедура за 
БФП BG05M9OP001-2.101 - „Па-
тронажна грижа за възрастни 
хора и лица с увреждания - Ком-
понент 3” , финансирана по Опе-
ративна програма „Развитие на 
човешките ресурси“.

Безвъзмездната финансова 
помощ е в размер на 58 860,00 
лв.

Срок на реализиране на 
проекта: от 01.05.2020 г. до 
31.12.2020 г.

Проект „Патронажна грижа за 
възрастни хора и лица с увреж-
дания в община Угърчин“ оси-
гурява допълнителни публични 
ресурси за подкрепяне на мер-
ките по време на въведеното 
извънредно положение и съпът-
сващия го наложителен период 
на социална изолация на те-
риторията на община Угърчин. 
Предвидените услуги в домаш-
на среда са с цел ограничаване 
контактите между хората, като 
бъдат подкрепени лицата, които 
са застрашени в най-голяма сте-
пен от COVID-19.

Предвидените дейности са 
следните:

1. Предоставяне на услуги за 
преодоляване последиците от 
коронавируса за възрастни хора 
над 65 г. с ограничения или в не-
възможност за самообслужва-

не, за хора с увреждания и тех-
ните семейства, за хора, които 
са поставени под карантина и за 
които има социална необходи-
мост от почасови услуги в общи-
на Угърчин.

2. Организиране на транс-
порт за персонала, предоставящ 
услугите, от и до домовете на 
лицата. Осигуряване на лични 
предпазни средства и дезинфек-
циращи препарати за лицата, 
предоставящи услугите.

Услугата ще се администрира 
в Център за почасово предоста-
вяне на услуги, който е общин-
ска собственост. Персоналът 
за предоставяне на услугата се 
състои от шофьори (снабдители) 
и домашни патронажни помощ-
ници. Продължителността на 
проекта е 8 месеца.

Минималният брой на потре-
бителите, които пряко ще бъдат 
засегнати от изпълнението на 
проекта е 36 лица, като за тях 
се предвижда доставка на хра-
на, хранителни продукти и про-
дукти от първа необходимост, 
включително лекарства (заку-
пени със средства на потреби-
телите), заплащане на битови 
сметки, заявяване и получаване 
на неотложни административни 
услуги (със средства на потреби-
телите). Към настоящия момент 
са обхванати над 60 лица от це-
левата група.

Реализирането на проектното 
предложение на Община Угър-

чин допринася за превенция и 
подпомагане достъпа до услуги 
на уязвими лица, хора с увреж-
дания в невъзможност за само-
обслужване, лица в карантинен 
период и дейности, пряко свър-
зани с опазване здравето на 
лицата, които са застрашени в 
най-голяма степен от COVID-19.

За обгрижване на потребите-
лите община Угърчин назначи 
11 лица на трудови договори 
в т.ч. 7 патронажни домашни 
работници (3 бр. на 8-часов ра-
ботен ден и 4 бр. на 4-часов ра-
ботен ден) и 4 снабдители на 
4-часов работен ден.

Проектът се администрира от 
двама служители на Общината - 
ръководител и счетоводител.

Патронажната грижа се реа-
лизира на територията на цяла-
та община. Към настоящия мо-
мент са обхванати потребители 
от гр. Угърчин и селата Кирчево, 
Лесидрен, Славщица, Сопот, 
Микре и Катунец.

Лицата желаещи да ползват 
патронажни услуги могат да по-
дават заявления при кметовете  
(кметските наместници) на на-
селените места.

	 Лице за контакт:
	 Димитър Димитров
	 секретар
	 на Община Угърчин
	 и ръководител
	 на проекта
	 Телефон за връзка: 
	 0886 436 247

Пълният текст на заповедта и мерките са публикувани
в рубрика „Общината“, подрубрика „Заповеди 2019-2023“

на сайта на Община Угърчин

В следващия брой на вестник „Друм“ ще ви разкажем докъде е стигнал ремонта
на водопроводната мрежа на града. Проектът е за близо 4,5 млн. лева

и ще бъдат подменени около 7 км тръби до водомер по най-съвременна технология.
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Население и демографски процеси
в област Ловеч през 2019 година

Към 31 декември 2019 г. насе-
лението на област Ловеч е 122 
546 души, което представлява 
1.8% от населението на Бълга-
рия и нарежда областта на 19 
място. В сравнение с 2018 г. на-
селението на областта намалява 
с 2327 души (1.9 %).

Мъжете в област Ловече са 59 
658 (48.7%), а жените - 62 888 
или на 1000 мъже се падат 1054 
жени.

Продължава процесът на ос-
таряване на населението, изра-
зяващ се в увеличаване на дела 
на населението на 65 и повече 
навършени години.

В края на 2019 г. лицата на 
65 и повече навършени години 
са 33 118, или 27,0% от населе-
нието на областта. В сравнение 
с 2018 г. населението в тази 
възрастова група нараства с 0,2 
процентни пункта.

Процесът на остаряване е 
по-силно изразен сред жени-
те, отколкото сред мъжете. От-
носителният дял на жените на 
възраст над 65 години е 31,3%, 
а на мъжете - 22,5%. Разликата 
се дължи на по-високата смърт-
ност сред мъжете и като след-
ствие от нея по-ниската средна 
продължителност на живота 
при тях.

Към 31.12.2019 г. децата до 
15 години са 16 516, или 13,5% 
от общия брой на населението, 
дял, който за 2018 г. е 13,4%. За 

страната този показател е 14,4%.
Към 31.12.2019 г. общият кое-

фициент на възрастова зависи-
мост, показващ броя на лицата 
от населението в „зависимите“ 
възрасти (населението под 15 и 
на 65 и повече навършени годи-
ни) на 100 лица от населението 
в независимите възрасти (от 15 
до 64 години), в област Ловеч е 
68,1%, при 56,4% за страната.

Това съотношение е по-бла-
гоприятно в градовете - 61,1%, 
отколкото в селата - 81,4%. 

Остаряването на населението 
води до повишаване на негова-
та средна възраст, която за об-
ласт Ловеч през 2019 г. е 46,9 го-
дини, като при мъжете е 45,0 г., 
а при жените - 48,8 г. За страната 
средната възраст на население-
то е 43,9 г., при мъжете - 42,1 г., 
а при жените - 45,7 г.

Остаряването на населението 
води до промени и в неговата 
основна възрастова структура 
- под, във и над трудоспособ-
на възраст. Влияние върху съв-
купностите на населението във 
и над трудоспособна възраст 
оказват както остаряването на 
населението, така и законода-
телните промени при определя-
не на възрастовите граници при 
пенсиониране. Те са част от На-
редба за пенсиите и осигурител-
ния стаж, приета с ПМС №30 от 
10.03.2000 г., определяща въз-
растовите граници за разпреде-

ление по категориите под, във и 
над трудоспособна възраст.

За 2019 г. тези граници за на-
селението в трудоспособна въз-
раст са от 16 до навършването 
на 61 години и 4 месеца за же-
ните и на 64 години и 2 месец за 
мъжете.

Към края на 2019 г. под тру-
доспособна възраст е 14,4% от 
населението, като 64,4% от него 
живее в градовете на област Ло-
веч.

Населението в трудоспособ-
на възраст към 31.12.2019 г.  е 
67 649 души или 55,2% от насе-
лението на област Ловеч, като 
мъжете са 36 491, а жените - 31 
158. Броят на трудоспособно-
то население намалява с 1338 
души, или с 1,9%  спрямо пре-
дходната година. В градовете 
живеят  65,8% от трудоспособ-
ното население на областта.

Над трудоспособна възраст 
е 30,4% от населението, като 
42,8% от него живее в селата.

Възпроизводството на трудос-
пособното население се харак-
теризира чрез коефициента на 
демографско заместване, който 
показва съотношението между 
броя на влизащите в трудоспо-
собна възраст (15-19 години)  и 
броя на излизащите от трудос-
пособна възраст (60-64 годи-
ни). Към 31.12.2019 г. за област 
Ловеч това съотношение е 64,2, 
при 65,9 за страната.

Брой и структури на населението

Броят на живородените деца 
през 2019 г. в област Ловеч е  
969. В сравнение с 2018 г. бро-
ят им намалява с 59 деца, или с 
5,7%. Коефициентът на ражда-
емост в областта през 2019 г. е 
7,8‰.

Броят на живородените мом-
чета е 506, с 43 повече от броят 
на живородените момичета, 
или на 1000 момчета се падат 
915 момичета. В градовете и се-

лата живородените са съответно 
602 и 367 деца. Коефициентът 
на раждаемост в градовете е 
7,7‰, а в селата 8,0‰.

През 2019 г. в област Ловеч 
средната възраст на майката 
при раждане на първо дете е 
25,1 години, при 27,3 г. за стра-
ната.

Запазва се относителният дял 
на извънбрачните раждания. 
През 2019 г. броят на живоро-

дените извънбрачни деца е 724, 
което представлява 74,7% от 
всички живородени, и в срав-
нение с предходната година те 
намаляват с един процентен 
пункт. За страната процентът 
на живородените извънбрачни 
деца е 58,4%.  Високата извънб-
рачна раждаемост е резултат 
от значителното нарастване на 
броя на съжителствата без оф-
ормен юридически брак.

Раждаемост

Броят на умрелите в област 
Ловеч е 2582 души, а коефициен-
тът на обща смъртност е 20.9‰. 
Спрямо предходната година 
броят на умрелите се е увеличил 
със 100 души, или с 4,0%. Смърт-
ността сред мъжете(22,5‰) про-
дължава да бъде по-висока в 

сравнение със смъртността при 
жените(19,4‰).

През 2019 г. на 1000 жени в 
област Ловеч умират 1103 мъже. 
Продължават и силно изразени-
те различия в смъртността сред 
градското и селското население. 
Коефициентът на смъртност в 

селата е по-висок (26,2‰), от-
колкото в градовете (17,8‰).

През 2019 година в област 
Ловеч са починали 2 деца на 
възраст до една година. Коефи-
циентът на детска смъртност за 
област Ловеч е 2,1‰, при сре-
ден за страната - 5,6‰.

Смъртност

През 2019 г. в област Ловеч са 
регистрирани 390 брака, с 58 по-
вече от 2018 година. От тях 248, 
или 63,6% се отнасят за населе-

нието в градовете. В селата са 
сключени 142 брака. Коефици-
ента на брачност  през 2018 г. е 
бил 2,6‰, а през 2019 г. е 3,2‰.

Броят на разводите в област 
Ловеч през 2019 г. е 193, с 13 
повече спрямо предходната го-
дина.

Брачност и бракоразводност

През 2019 г. естественият при-
раст на населението на област 
Ловеч е отрицателен - минус 
1613, тъй като през последните 
години умират повече хора, от-

колкото се раждат. 
По-силно изразен е отрица-

телния прираст в селата - минус 
832, отколкото в градовете на 
областта - минус 781.

Механичният прираст също е 
отрицателен - минус 714, което 
означава, че броят на изселили-
те се (3484) e по-голям от броя 
на заселилите се в областта.

Естествен и механичен прираст на населението

Броят и структурите на насе-
лението към края на всяка го-
дина се изчисляват на базата на 
данните от предходната година 
и данните за естественото и ме-
ханичното движение на населе-
нието през текущата година.

Източник на данните за броя 
и структурите на населението е 
Информационна система „Де-
мография“ в Националния ста-
тистически институт.

Източник на данните за ес-
тественото и механичното дви-
жение на населението раж-
дания, умирания, бракове, 
разводи, вътрешна миграция е 
Единната система за гражданска 
регистрация и административно 

обслужване на населението. Те 
се регистрират чрез документи-
те образци ЕСГРАОН - ТДС: съоб-
щение за раждане, съобщение 
за смърт, съобщение за сключен 
граждански брак, съобщение 
за прекратен граждански брак 
и адресна карта за промяна на 
настоящ адрес. Данните за броя 
на населението и настъпилите 
демографски събития в терито-
риален разрез са представени 
според административно-тери-
ториалното устройство на стра-
ната към 31.12 на съответната 
година.

Възрастта на населението в 
края на годината е изчислена 
към 31.12 в навършени години.

Възрастта на лицата при 
настъпване на демографско 
събитие се изчислява в навър-
шени години въз основа на да-
тата на раждане и датата на 
съответното събитие, т.е. 
възрастта, която лицата са 
достигнали при настъпване на 
събитието.

При изчисляване на демо-
графските показатели се 
използва съвкупността на 
средногодишното население. 
Средногодишния брой на насе-
лението е средна аритметич-
на величина от изчисленото 
население към края на предход-
ната година и края на отчет-
ната година.

Методологични бележки

Реновираната детска градина в Угърчин
Община Угърчин съвсем ско-

ро завършва проект „РЕКОН-
СТРУКЦИЯ, РЕМОНТ И ОБЗА-
ВЕЖДАНЕ НА ДЕТСКА ГРАДИНА 
ГР. УГЪРЧИН“ по подмярка 7.2 
„Инвестиции в създаването, по-
добряването или разширяване-
то на всички видове малка по 
мащаб инфраструктура“ от мяр-
ка 7 „Основни услуги и обновя-
ване на селата в селските райо-
ни“ от Програмата за развитие 
на селските райони 2014-2020 г., 
съфинансирана от Европейския 
замеделски фонд за развитие на 
селските райони.

Стойността на първоначално 
одобрената финансова помощ 
по проекта е 1 225 847,21  лева 
(един милион двеста двадесет и 
пет хиляди  осемстотин четири-
десет и седем лева и 21 ст.) без 
ДДС.

Проектът включва  ремонт, 
реконструкция и обзавеждане 
на съществуващата самостоя-
телна сграда на ДГ Угърчин в 
УПИ II - 995, кв. 105 по действащ 

ПУП-ПРЗ, гр. Угърчин, съгласно 
съгласуван и одобрен от Главния 
архитект на община Угърчин ин-
вестиционен проект и издадено 
разрешение за строеж.

Изпълнението на дейностите 
по проекта са изцяло в съответ-
ствие с „ОБЩИНСКИ ПЛАН ЗА 
РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА УГЪР-
ЧИН ЗА ПЕРИОДА 2014-2020 г.”.

Главната цел на настоящото 
проектно предложение е да ус-
кори  социално-икономическото 
развитие на община Угърчин, да 
създаде условия за намалява-
не на бедността и подобряване 
на социалното включване и да 
подобри  качеството на живот 
на населението в гр. Угърчин и 
общината посредством осигу-
ряване на достъп до качествена 
образователна инфраструктура 
чрез реконструкция, ремонт и 
обзавеждане на детска градина 
гр. Угърчин.

По проекта е направен цялос-
тен ремонт на яслата и детска-
та градина, които се намират 

в една сграда. Подменени са 
подовите настилки, нови легла 
за малките и по-големите деца, 
нови гардероби, нови тоалетни, 
изцяло нова кухня, отговаряща 
на всички най-съвременни из-
исквания. Закупен e нов пелетен 
котел, с който разходите за ото-
пление значително са намале-
ли. Детската площадка в двора 
е изцяло ремонтирана като са 
монтирани нови и интересни 
съоръжения за забавление на 
децата, подновява се и футбол-
ното игрище в градината.

Съвсем скоро децата ще могат 
да се върнат отново в детската 
градина след вдигане на строги-
те мерки, въведени във връзка с 
пандемията от COVID-19. Деца-
та и техните родители сами ще 
видят как е преобразена гради-
ната до неузнаваемост и със си-
гурност ще се хареса на малчу-
ганите, които с удоволствие ще 
прекарват времето в нея.

Община Угърчин

Новият пелетен котел

Новооборудваната кухня

Новите мебели...

...и легла
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По-добре на колене пред 
бара... отколкото прав пред 
струга!

    
- Скъпа, взех детето от детска-

та градина.
- Чудесно и как ще го кръстим, 

защото нашето вече ходи на учи-
лище?!

    
- Скъпа, ако замина в коман-

дировка, ти какво ще правиш?
- Ами, каквото и ти!
- А, тогава няма да ходя!

    
Днес един голям кретен кара-

ше в града със 190 км! Как може 
да има такива идиоти?! Едвам 
успях да го изпреваря!

    
Ако ме чипират най-после 

ще имам нещо лицензирано от 
Microsoft!

    
Трябва да даваме на хората 

повод за клюки. Иначе ги измис-
лят едни...

    
Шофьор спира при катаджия 

и започва да целува ръцете му.
- Чакайте, защо?!
- Вчера сте взели книжката на 

жена ми!
    

Докато ти се страхуваш да му 
пишеш, друга вече му прави 
кафе - гола...

    
Мъж звъни бесен в центра-

лата на фирма за такситата и се 
възмущава:

- Как може така?! Това ли ви е 
доброто обслужване?! Поръчах 
си при вас такси, за да не из-
пусна самолета... обещахте ми, 
че ще дойде бързо, а никого не 
изпратихте!

Дежурната се извинява:
- Господине, много съжаля-

вам, но не успяхме да намерим 
свободна кола. Сега бързо ще 
поправим пропуска си... но Вие 
не се притеснявайте. В днешно 
време самолетите никога не из-
литат по разписание!

- Точно този, за когото бързах 
със сигурност няма да излети, 
защото аз съм пилотът!

    
- Как е? Какво ново при теб?
- Жена ми ми изневерява...
- Попитах те - какво ново?

    
Днес станах в 6 сутринта и 

пробягах 8 км. После закусвах 
здравословно... и нататък съня 
не го помня...

    
- Винаги говоря едно и също 

на мацките и всеки път минава.
- При мен няма да мине!
- Така е, ти си различна...

    
В магазина:
- Госпожо, защо банкнотите ви 

са мокри?
- Мъжът ми много плака като 

ги даваше.
    

Петка се жали на Чапаев:
- Не ме приеха в университе-

та, Василий Иванич. Скъсаха ме 
на изпита по история. Попитаха 
ме кой е Цезар, а аз им казах, че 
е жребец от пети ескадрон.

- Моя е вината, Петка. Дока-
то те нямаше, аз го преместих в 
седми!

    
Кофти късмет:
- Да се качиш с любовницата 

си в таксито на мъжа ѝ.
    

Мечка, срещала хора в гората, 
си мисли, че живеем по дърве-
тата.

    
- Тате, какво да права с тия 10 

лева на морето?
- Потроши ги, сине! Веднъж се 

живее...
    

В чата... 13:30:
- Нали не ти досаждам?!
23:45:
- Не!

    
Прах от Африка... Не можа ли 

да дойде от Колумбия?!
    

Седем годишната ми пле-
менница с гордост ми показа 
„телефон“, направен от жица и 
две консервни кутии. Извадих 
iPhone-a от джоба си и ѝ казах:

- Яко, ама виж връстниците ти 
в Китай какво правят!?

ВИЦОВЕ

СУДОКУ

ШАХМАТ

3 2 4
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7 1

5 2 1

9 4 7

9 3 5

7 3 1

8 5 9 3

Едва ли някой от нас си спом-
ня какво се е случило в края 
на 1994, освен ако самият той 
не се е родил. Безспорен е фа-
ктът, че последните три месеца 
от въпросната година са излез-
ли пет филма, които са повлия-
ли по един или друг начин на 
съвременното кино - „Кримина-
ле“ на Куентин Тарантино, „Че-
тири сватби и едно погребение“ 
на Майк Нюъл, „Форест Гъмп“ 
на Робърт Земекис, анимация-
та „Цар лъв“ и „Изкуплението 
Шоушенк“ на Франк Дарабонт. 
И докато първите четири бър-
зо излязоха на малкия екран 
и сме могли да ги гледаме сто-
тици пъти, то едва сега bTV ни 
предоставя възможността със 
своя основен канал или плате-
ния bTV Cinema да се запознаем 
с най-невероятния филм, заснет 

по един от „най-нормалните“ 
романи на Стивън Кинг.

През 1994 година дългите 
филми не са на почит. „Изкупле-
нието Шоушенк“ е почти 150 ми-
нути, действието се развива в за-
твор средата на двадесети век, а 
някои от сцените са брутални за 
времето си. Затова не е чудно, 
че филмът е пълен провал в ки-
ната и печели само 30 милиона 
долара при бюджет от 29. Почи-
тателите на Стивън Кинг нами-
рат филма за прекалено „обик-
новен“, докато хората, които не 
обичат ужаси, дори мислят, че 
е прекалено жесток. Отчаяни от 
всичко, продуцентите бързо се 
отказват и пускат филма за отда-
ване под наем на видеокасети... 
и магията става реалност.

През 1995 година „Изкупле-
нието Шоушенк“ се превръща 

във феномен. Всеки има въз-
можността да се докосне до 
най-увлекателната история за 
несправедливо осъден на дожи-
вотен затвор след класиката на 
Александър Дюма „Граф Монте 
Кристо“. Лекотата, с която виж-
даме 20 години от живота на 
главните герои ни пренася в ед-
но ежедневие, което искаме да 
видим и да усетим с прекрасна-
та игра на Тим Робинс и страхот-
ната история, поднесена ни от 
героя на Морган Фриймън - Ред.

Ако преди години сте про-
пуснали да видите този филм, 
възползвайте се от новата въз-
можност и си подарете това не-
вероятно филмово изживява-
не. Не е никак случайно, че този 
филм е на първо място в светов-
ната филмова класация IMDb за 
всички времена.

„Смъртта може да почка“, а и Джеймс Бонд

Изповедта на Буров в „Останалото е пепел“

Асен Блатечки в кадър от филма „Останалото е пепел“
Възрастният американски ре-

портер Джордж Смит (в ролята 
Бен Крос) с носталгия се връща 
в спомените си през далечна-
та 1944 година в края на Втора-
та световна война, когато е нато-
варен от своя вестник да вземе 
интервю от видния български 
банкер Атанас Буров (Асен Бла-
течки).

Джордж (младата му версия 
се изпълнява от Нейтън Купър) 
е прехвърлен тайно в България 
през Сърбия. Младият америка-
нец трудно се ориентира в дра-
матичните събития, разиграва-
щи се на Балканите по онова 
време.

Той поставя на карта собст-
веното си оцеляване, като се 
влюбва в младата секретарка на 
банкера - Мария (Диляна Попо-
ва), която на свой ред е влюбе-
на отчаяно в шефа си. Джордж 
в началото е приет с недоверие, 
но впоследствие става пръв при-
ятел на Буров, който се оказва 
с доста ексцентричен характер, 
макар и голям родолюбец и па-
триот.

Червената армия вече е на път 
да навлезе в България и да уста-

нови просъветски режим, под-
помогната от местните партиза-
ни. Богатият банкер решава да 
изведе младия западен репор-
тер заедно със своята секретар-
ка от България и да ги прехвърли 
на Запад, за да ги спаси. Мария 
изчезва безследно по време на 
бягството...

През годините спасилият се 
американец продължава да тър-
си своята изгубена любов и ка-
квато и да е информация за нея, 
но винаги достига до задъне-
на улица. Какво се е случило с 
Мария? Дали е избягала от не-
го, за да се върне при банкера, 
дали пък не е отвлечена от пар-
тизаните или нещо друго ѝ се е 
случило, той така и не разбира. 
Остава само споменът за нея, 
за банкера и за една страна на 
кръстопът, която винаги ще оста-
не в сърцето му.

Този филм има лошата съд-
ба да излезе премиерно на 6 
март и оттогава е спрян за гле-
дане, защото е обявена панде-
мия и всички киносалони са за-
творени.

Повече от два месеца по-къс-
но, лентата е отново в кината и 

има възможност да се докосне-
те до гения на един от най-голе-
мите банкери не само в Бълга-
рия, но и в света.

Буров е представен в един 
уникален и различен поглед и 
определено ще ви накара да из-
гледате със затаен дъх неговата 
история, в което историческото 
и лирическото си партнират.

Във фирма са използвани ар-
хивни кадри от разрушената 
през втората световна война Со-
фия.

Автентичната визия, която ни 
пренася в това страшно следво-
енно време, е дело на худож-
ник-сценографа Боряна Минче-
ва. Режисьор е Георги Костов, 
сценарист - Александър Томов, 
оператор - Емил Топузов, проду-
цент - Христо Христов, а музика-
та е дело на Петко Манчев.
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Прогноза на времето за община Угърчин2 юни - Денят на Ботев и другите герои,
загинали за свободата на България

Всяка година на 2 юни отдава-
ме почит на големия поет-рево-
люционер Христо Ботев и дру-
гите герои, дали живота си за 
свободата на Майка България.

На 27 години Ботев пише във 
в. „Знаме“, в броя от 13 юли 
1875 г.:

„Идеята за свободата е все-
силна и любовта към нея всичко 

може да прави.“ Дали с него-
вата чувствителност не е пред-
чувствал, че в името на тази сво-
бода ще загине след по-малко 
от година - на 2 юни 1876 г. във 
Врачанския Балкан.

Но с отдадеността си на Бълга-
рия, едва ли е подозирал, че де-
нят на неговата героична и тра-
гична гибел ще продължи през 
столетията, за да стане Денят, в 
който почитаме героите си, от-
дали живота си на Отечеството. 
Ботев остава завинаги символ 
на невероятен революционен 
дух, дори до безразсъдство, съ-
четано с невероятен поетически 
и журналистически талант. Па-
радоксът е, че и неговата гибел 
на 2 юни и 19 февруари, когато 
е обесен Васил Левски, отбеляз-
ваме в годините по-тържествено 
от рождените им дати. Тази го-
дина, на 2 юни отбелязваме 144 
години от гибелта на Христо Бо-
тев и неговата чета.

На 24 юни честваме един необикновен ден -
Еньовден

На 24 юни честваме един не-
обикновен ден - Еньовден. Ня-
колко години преди новата ера 
е роден свети Йоан Предтеча 
- човекът, предсказал идване-
то на месията. Именно на него 
е посветен и празникът, който 
по българските земи е познат 
най-вече като Еньовден.

Традициите в България, които 
виждаме на този ден са твърде 
интересни. Макар да са посве-
тени на този така важен за хрис-
тиянството персонаж, те не са 
типични за религията.

Според някои изследователи, 
честванията на Еньовден дати-
рат още от времето на мистич-
ните траки. Самият ден съвпада 
с лятното слънцестоене, затова 
в много от поверията заляга кул-
тът към слънцето.

На изток, славянските на-
роди често кладат огън, който 
после прескачат. Друга леген-
да е, че в навечерието и на са-
мия Еньовден билките добиват 
по-голяма, едва ли не чародей-
на сила. Старите българи помнят 
приказките на своите предци. Те 
им разказвали, че който види 
как слънцето играе в утрото на 
празника, ще бъде здрав цяла 
година. Силата на небесното 
светило правила водата лекови-
та, а в сутрешната роса се кри-

ела магия. Който измие очите 
си, или пък се претърколи през 
росата, също го чакало здраве. 
Хората вярват и в друго, че на 
Еньовден не трябва да се жъне.

Свети Еньо ще се ядоса и гръм 
ще удари онзи, който вместо да 
го уважи, отиде да работи. По 
този начин в България христи-
янската традиция се смесва с 
окултното, с предания и легенди 
от отдавна отминали времена, 
които са пренесени от езически 
времена и са променени в чест 
на новата християнска религия. 

Това далеч не е единствения 
празник, който балканския на-
род чества по особен начин.

Магичната сила на билките 
продължава да не се прене-
брегва. Баячките и гадателките 
отиват преди изгрев слънце за 
да берат растенията, за да пра-
вят с тях вълшебни цярове. Въ-
преки легендарния и магичен 
характер на тези предания, мно-
го хора продължават да прак-
тикуват брането на сутринта на 
Еньовден. Известен е и ритуалът 
Еньова буля, когато жените в се-
лото преобличат с хубави одеж-
ди някое малко момиче и му 
слагат червено було.

Понасят го сред нивите и по 
улиците, като съпровождат ми-
наването си с песни. Говори се, 

че така молят Св. Еньо за здра-
ве. После момичето се връща 
вкъщи при майка си. На празни-
ка старите знахари отиват през 
нощта и наливат вода от някой 
планински извор. Това трябва да 
стане при пълна тишина, а вода-
та наричат „мълчана“. Тя придо-
бива свърхестествена сила, коя-
то обаче ще изчезне, ако някъде 
се чуе човешки глас. Традициите 
са запазили и друго поверие.

Там, където някой е заро-
вил и скрил своето имане, на 
Еньовден ще пламне син пла-
мък и всеки може да го намери. 
Всичко това разбира се е част от 
народния фолклор.

Денят 24 юни продължава да 
се чества с подобни мистични 
и интересни обичаи, които чес-
то озадачават незапознатите 
или чужденците. Красотата на 
Еньовден се крие в българския 
дух, който се е запазил през 
дългите векове на развитие и 
повратности в историята. Не-
обезпокоявани нито от времето, 
нито от действителността, тра-
дициите запазват своята мис-
тична красота и навярно зави-
наги ще живеят по прекрасните 
земи на майка България.

Още веднъж, честит праз-
ник, българи!

Тези три зодии ще забогатеят драстично през юни 2020 г.
Месец май е към своя край, а 

след него идва един от най-лю-
бимите месеци, който бележи 
и началото на лятото. Спо-
ред астролози юни ще поднесе 
огромен финансов подарък на 
три знака в Зодиака. В мате-
риален план тези зодии ще 
имат огромен късмет, а фи-
нансовото им благополучие 
ще е осезаемо. Най-важното е 
да разчетете правилно всички 
знаци, поднесени от съдбата.

Лъв
Астролозите съветват да 

решите всички важни въпроси 
през първата половина на ме-
сеца. В крайна сметка точно 
по това време представите-
лите на този знак ще имат 
на своя страна Фортуна. В 

професионален план шефове-
те ви ще оценят резултати-
те и работата ви и ще бъде-
те издигнати на пиадестал. 
Според звездите наградата 
за успешната ви дейност ще 
бъде не само духовна, но и фи-
нансова. Тези нови по-добри до-
ходи ще подобрят значително 
финансовото ви състояние, 
ще се чувствате материално 
по-стабилни, а това от своя 
страна ще докара хармония в 
семейството ви.

Дева
През юни може да получите 

ново предложение за работа. 
Звездите съветват много вни-
мателно да си помислите, пре-
ди да се изкушите да приемете 
някое от тях, защото рискът 

може да не е оправдан. Юни е 
много благоприятно време за 
различни покупки, тъй че не е 
нужно да се ограничавате. В 
края на месеца обаче може да 
имате конфликт с колегите. 
В екипа има хора, които ви за-
виждат и може да започнат да 
разпространяват слухове по 
ваш адрес. Родените под този 
знак не трябва да обръщат 
внимание на злите езици. Звез-
дите съветват да пренасочи-
те мислите си в друга посока и 
да се радвате на финансовите 
потоци, които ще тръгнат 
към вас.

Козирог
През юни ви очакват нови 

проекти, които бързо ще дове-
дат до увеличение на финанси-

те ви. Този знак обаче трябва 
да е наясно, че с новият пост, 
може да дойдат и нови големи 
отговорности.

Много ваши колеги ще ви 
търсят за съвет и ще ви имат 
за свои ментори. Астролозите 
предупреждават, че отноше-
нията с началството могат 
да са напрегнати през юни. 
Трябва да бъдете внимателни 
за бизнес етиката.

Във финансов план ви чакат 
големи успехи. Ще получите па-
рична награда или ще ви се от-
крие възможност за започване 
на странична работа. Юни е 
чудесно време за големи покуп-
ки. Може да инвестирате в не-
движими имоти.

jenata.blitz.bg

Ускорете отслабването, без да си вредите

Много от хората мечтаят да 
свалят излишните килограми, 
променят вкусовите си при-
страстия и упорито тренират, но 
цифрите на кантара не бързат да 
покажат желания резултат.

Има няколко съвета, които 
ще помогнат да ускорите про-
цеса на отслабване и няма да 
навредят на здравето ви. Ако 
се съобразите и се възползвате 
от тях, можете да се засищате с 
по-малко количество храна и да 
отслабвате в същото време. Така 
ще получите добри резултати 
независимо каква диета прила-
гате.

Пийте повече течности 
Чувството на глад и чувство-

то на жажда могат лесно да се 
объркат. Често човек не може 
да определи точно какво е нуж-
но на организма - течности или 
храна. И вместо допълнителни 
калории с храната можете да 
решите пробле ма с чаша чиста 
вода. Процесът на отслабване 
ще се ускори, ако пиете повече 
вода. Ако желанието да хапне-
те не преминава, може да го 
удовлетворите, разбира се. Но 
имайте предвид, че ако изпиете 
една чаша вода, това желание 
много скоро ще изчезне.

Сложете на кръста си колан 
В Америка дори наричат този 

простичък метод „корсетна ди-
ета“, която е популярна сред 
много холивудски звезди. Такъв 
корсет не позволява на човек да 
преяжда, така по неволя ще се 
придържате към диетата и ще 
отслабнете по-скоро. Но съвсем 
не е задължително да си харчи-
те парите за скъп и често неудо-
бен корсет. Резултатът от отслаб-
ването ще е почти същият, ако 

си вържете на кръста обикновен 
колан. Така по време на ядене 
коланът ще подскаже кога тряб-
ва да спрете.

Пийте топъл бульон
Ако свикнете да започвате 

всеки прием на храна с чашка 
прозрачен топъл бульон (от зе-
ленчуци, може и костен), това 
само ще ви е от полза. Кало-
риите в тази най-обикновена 
супичка са съвсем малко, оказ-
ват успокояващ ефект, насищат 
организма и са отлична профи-
лактика на стомашно-чревните 
заболявания. Топлият бульон 
запълва стомаха ви, затова апе-
титът веднага намалява. Когато 
започнете да ядете по-бавно, 
бързо ще усетите чувството за 
насищане.

Пийте по-малко алкохол
Спиртните напитки са много 

калорични, освен това прово-
кират апетита. Алкохолът е пагу-
бен за тези, които спазват диета. 
Например само чаша вино при-
бавя 130  калории, а коктейлите 
- в пъти повече. Освен това тряб-
ва да се има предвид, че на гла-
ден стомах много бързо настъп-
ва опиянение. Добре е по време 
на диета съвсем да се откажете 
от алкохолните напитки. Но ако 
не се получава, то е желателно 
да намалите употребата им зна-
чително. 

Забравете асансьорите
Изкачването по стълбите 

спомага за засиленото стопява-
не на калории и трениране на 
мускулите в цялото тяло. Но не 
е задължително всеки ден да 
изкачвате стълбите до послед-
ния етаж и да слизате надолу. 
Достатъчно е да изкачите стъл-
бите само на 2 етажа например. 

Докато изкачвате стълби, ваши-
ят организъм стопява по 10 ка-
лории в минута, ако пък имате 
силата и волята да бягате по тях, 
ефектът ще е още по-голям. Така 
бързо ще сваляте повече от по-
ловин килограм на седмица. 

Намалете порциите
Ако премахнете половината 

от всяка порция, която обикно-
вено сте свикнали да изяждате, 
скоро ще свикнете с по-малко 
количество храна в чинията, 
което съществено ще ускори 
процеса на отслабване. Но не 
закачайте плодовете и зелен-
чуците, тях си ги яжте в същото 
количество. Докато белтъчните, 
тестените, сладките ястия и тези 
с повече съединителна тъкан 
можете спокойно да намалите 
наполовина. Например картофи 
или ориз, сладкиши или бел-
тъчини и т.н. Освен това е же-
лателно да разреждате с чиста 
вода латето си и всякакви други 
любими напитки. Но е желател-
но да се откажете от плодовите 
сокове, те съдържат много захар 
и калории и често провокират 
повишен апетит. 

Задължително тренирайте
Ако нямате достатъчно време, 

избирайте упражнения, в които 
са задействани много мускулни 
групи. Например коремни преси 
или приклякания - те ще прину-
дят мускулите по цялото ви тяло 
да се напрегнат. Тези трениров-
ки увеличават сърдечните съ-
кращения, засилват стопяването 
на мазнините, стягат и привеж-
дат в тонус цялата долна част на 
тялото и извайват формите ви. 
Такива движения не изискват 
фитнес и прочее спортни зали, 
много лесно се правят у дома.



Те всичко във моя живот са -
и радост, и въздух, и блян.
Дойдоха и в миг подредиха
живота мой тъй разпилян. 
Щом дойде момент да са болни,
разболявам се в мигом и аз.
Започват безсънните нощи
и минута превръща се в час.
Когато заспали са всички,
до тях съм и винаги знам,
че щом си отворят очички,
те знаят, че мама е там.
Приседнала в тъмното тихо,
държа им ръцете в ръце
и пазя ги винаги,
както орлицата - свойто орле.
Протягат към мен те ръчички
и вече, спокойна, аз знам
как искат да кажат на всички, 
че  мама е винаги там.
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Синая и Дейвид
Една думичка хубава само,
изказана с обич от тях
е сладкото, чистото „МАМО“.
Това е - за туй аз копнях.
Майката винаги пази
децата си в своето сърце.
Най-чистата обич е тази,
повярвайте, майка - дете.
От тях аз много не искам,
но нека достойни са, с чест,
и благодарни нека да бъдат
за моята грижа
	         и този мой жест.
Майка да бъдеш, иска се воля.
Чувствата казват се,
	         не се пестят.
Аз тихичко нощем се моля
щастливи и здрави
	         те да растат.
Гордея се с моите деца!

Гергиния Манева

Нова книга беше подарена в 
навечерието на 24 май - Денят 
на българската просвета и култу-
ра и на славянската писменост.

Жестът беше направен от ръ-
ководството на община Угър-
чин за всички деца и ученици от 
град Угърчин и селата Лесидрен, 
Кирчево и Катунец.

И тази година „Вярвай в чу-
деса“ ще зарадва децата там. В 
разгара на лятната ваканция тех-
ният фестивал (както малчугани-
те обичат да го наричат) ще ги 
изненада с куп интересни заба-
вления  и творчески инициати-
ви.

Поради създалите се каран-
тинни мерки и принудителната 
ваканция заради коронавируса, 
ученици в цялата страна получи-
ха от община Угърчин и детската 
писателка Милена Димова елек-
тронен вариант на детската кни-
га „Аз обичам да чета“. По този 
начин екипа на фестивала стана 
съпричастен към дистанционно-
то обучение на децата като им 
предложи порция приказност в 
периода на задължителната со-
циална изолация.

Подарък за децата е новата книга „Аз обичам да чета“
към Четвърти фестивал „Вярвай в чудеса“ - Угърчин 2020

Очаквайте първи подробности за датата на тазгодишния детски фестивал „Вярвай в чудеса“
Угърчин 2020 в сайта на общината: ugarchin.bg

Димитър Димитров, Милена Димова и Мария Динова

Новоизграденият фитнес в Угърчин
превлича все повече посетители

Вече 2 години младите в хора 
в Угърчин не спират да полз-
ват новоизградения фитнес 
от Община Угърчин. Той е раз-
положен на центъра на града 
и работи всеки ден от 09:00 до 
20:00 часа. Посещенията в него 
са напълно безплатни и всеки 
може да тренира по всяко вре-
ме.

Екипът на вестник „Друм“  
го посети и в него заварихме 
да тренират младата двойка 
Радостин и Симона. Те ни спо-
делиха, че всеки ден отделят 
около един час за тренировка. 
Мотивирани са да тренират 
и да живеят здравословно. Ра-
достин ни сподели, че всеки ден 
през залата минават най-мал-

ко 30 души. Тя е направена по 
съвременен начин и в нея има 
всички необходими уреди за 
тренировка. Съвсем скоро към 
нея ще бъде открита сауна с 
шезлонги, които също ще бъ-
дат безплатни. Също така ще 
бъде монтирана и боксова кру-
ша за желаещите да трени-
рат бокс. От Община Угърчин 

ни увериха, че ще до оборудват 
залата и ще попълнят малко 
останали празни места в нея с 
още уреди.

За момента момчетата са 
повече от момичетата, кои-
то тренират, но се забелязва 
тенденция все повече предста-
вители на нежния пол да имат 
интерес към спорта.


